
CONSELHO CIENTÍFICO  

Reunião da Comissão Executiva do Conselho 

Científico 

Ordem de Trabalhos 

Ponto único.  Regências das Unidades Curriculares das Didáticas das Atividades Físicas e 
Desportivas (DAFDs) 

A reunião foi presidida pelo Presidente do Conselho Científico (CC), Prof. Doutor Francisco 
Bessone Alves, e compareceram os membros cuja presença consta da lista anexa a esta ata e 
que dela faz parte integrante. 

O Presidente saudou os presentes e agradeceu a sua presença. Tendo-se certificado de que 
todos os elementos tinham a documentação necessária, esclareceu que a reunião foi 
despoletada pela mensagem eletrónica que lhe fora enviada pelo Professor Doutor Vítor 
Ferreira, no passado dia 22 de maio. Acrescentou ainda que considerava um bom 
procedimento promover uma reunião da Comissão Executiva do Conselho Científico para que 
ficassem registados em ata os aspetos que importava esclarecer. 

Relativamente aos pontos da mensagem que respeitam ao Conselho Científico, 
nomeadamente, não estar ainda disponível a ata da reunião do CC de 20 de maio de 2015, o 
Presidente esclareceu que a ata foi divulgada no dia 26 de maio, dado ser o procedimento 
normal o seu envio antecipado a todos os membros presentes antes da sua divulgação à 
Escola. 

Declarou ainda que as decisões tomadas na referida reunião do CC (20 de maio) já não 
estarem em discussão, esclarecendo ainda que as mesmas se referem às regências aprovadas 
para o ano letivo de 2015/2016, mantendo-se os actuais regentes em plenitude de funções até 
ao termo do presente ano letivo. Referiu que, por outro lado, a preparação do ano lectivo 
próximo exige reuniões de trabalho com os docentes das unidades curriculares sujeitas 
objecto de mudança de regência, o que implica, obrigatoriamente, alguma sobreposição de 
situações que têm que ser encaradas como normais e necessárias. 

Não estando já em causa a mudança da regência, solicitou ainda ao Professor Doutor Vítor 
Ferreira que terminasse as tarefas relativas ao corrente ano letivo. Acrescentou, ainda, que 
colocasse ao Presidente do Departamento de Desporto e Saúde (DDS), Professor Doutor 
António Veloso e ao Coordenador do Curso de Licenciatura em Ciências do Desporto, Professor 
Doutor Pedro Mil-Homens, qualquer questão para cabal esclarecimento dos processos. 
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O Professor Doutor Vítor Ferreira, embora tendo manifestado alguma mágoa com a forma 
como decorreu o processo, e apesar do diferendo entre o DDS e ele próprio, devido à 
divulgação no DDS ter sido anterior à disponibilização da ata do CC, considerou que o assunto 
ficou encerrado após a divulgação da Ata do CC. Disse ainda que, tratando-se de uma UC com 
um grande número de docentes, muitos deles assistentes convidados com pouca vivência da 
vida habitual da Faculdade, se instalou alguma confusão em relação aos procedimentos a 
cumprir até ao final do presente ano lectivo, sendo, por isso, importante prestar alguns 
esclarecimentos àquele grupo de docentes. 

No uso da palavra, o Professor Doutor António Veloso comunicou que, no âmbito das 
competências do Coordenador do Curso, irá haver, no dia 28 de maio, uma reunião de 
preparação do próximo ano letivo, cuja convocatória foi feita após a reunião do CC. 

Foi dada a palavra ao Professor Doutor Pedro Mil-Homens que declarou não ir relevar 
aspectos mais pessoais da mensagem enviada pelo Professor Vítor Ferreira, por considerar que 
esta possa ter sido escrita sob alguma emoção, e reiterou a necessidade de se avançar com o 
processo de renovação das DAFDs em curso. 

Informou ainda que foi feito um esforço para manter o Professor Doutor Vítor Ferreira no 
grupo mas que este não tinha aceitado e que, na reunião agendada com os docentes das 
DAFDs de preparação do próximo ano letivo, irá fornecer todos os esclarecimentos que sejam 
considerados necessários. 

Por fim, o Presidente considerou não ter havido qualquer desrespeito para com o Professor 
Doutor Vítor Ferreira. Algum desfasamento temporal que possa ter havido, deveu-se aos 
prazos apertados e à pressão a que os Departamentos estão sujeitos para a preparação da 
Distribuição de Serviço para o próximo ano letivo. 

Para terminar, o Presidente reforçou ainda que as tarefas do regente só terminam no final 
do ano letivo e que as notas deverão ser lançadas pelo regente ainda em funções. 

Tendo considerado que o assunto ficou resolvido, a reunião terminou às doze horas e trinta 
minutos, dela tendo sido elaborada a presente ata, que vai ser assinada pelo Presidente do 
Conselho Científico, que a ela presidiu, e pelos restantes presentes. 

Secretariou a reunião Maria Teresa Souto Vargas. 
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